

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

PARIS 4 DE JULIO

De los discursos que se pronunciaron el sábado último en el Senado francés al discutirse el proyecto de ley de amnistía el mas notable fué indudablemente el de M. Julio Simon.

«Vengo, dijo el orador, á cumplir una tarea ingrata y difícil, pero me sostiene en el cumplimiento de esta tarea el sentimiento de un deber imperioso.

En efecto, grande es mi tristeza al tener que usar de la palabra despues de M. Victor Hugo cuyo magnífico discurso no puedo menos de admirar y elogiar, pero me valdré en favor del sistema de indultos de que soy hace mucho tiempo partidario, el mismo lenguaje que el ilustre poeta ha usado en favor de la amnistía completa.

Los crímenes de la Commune no tienen ningun apologista en el Parlamento, pero seria altamente injusto creernos desapiadados y nadie protestará aquí contra el sistema de los indultos ampliamente aplicado.

Así, pues, ó gran poeta, no arrancamos nuevas lágrimas á las madres desconsoladas, porque lo mismo que la amnistía los indultos podrán devolverles sus hijos, pero colocamos la cuestion únicamente en el terreno político.

Trataré pues de limitar la cuestion al único punto de vista político á fin de no sobrecitar las pasiones.»

El orador examinó los diversos argumentos formulados en favor de la amnistía y que presentan esta medida como reclamada por la nacion. Este punto es difícil de probar, y personalmente M. Julio Simon cree lo contrario.

«Hablais de fiestas, dijo el orador; pues bien, conceded indultos, y esta será la flor mas brillante de nuestros públicos regocijos, y nos asociaremos á ellos de todo corazon, pero no queremos que unos amnistiados, que los que incendiaron la biblioteca, y hago ahora un llamamiento á la indignacion de M. Victor Hugo, vueivan á vivir á nuestro lado con el derecho de ser jurados, de ser elegibles, tal vez senadores.

No queremos que los asesinos de los generales Lecomte y Thomas vengan á sentarse al lado de los antiguos compañeros de armas de sus víctimas. Eso seria un olvido respecto de la Francia, respecto de la república al cual no puedo asociarme.

Si los culpables diesen al menos pruebas de su arrepentimiento, si viera en ellos el pesar de lo pasado, tal vez podria consentir en la amnistía, pero no quieren el olvido, y para ellos pronunciar esa palabra es cometer una flaqueza.

Vosotros no quereis que queden huellas de la insurreccion, pero subsisten huellas mas dolorosas que las de los monumentos incendiados que deshonoran aún á París, mas dolorosas que el recuerdo de las familias diezadas; es la corrupcion de las almas y de los caracteres, son las huellas de odio y furor que quedan en los discursos.

Al salir de una época eternamente nefasta, un hombre ante el cual se inclina la gratitud de todos los partidos, encontró en su patriotismo recursos bastantes para restablecer la Francia en su hacienda, en su ejército, en su magistratura. Faltaba restablecerla en los ánimos y en los corazones. Esta tarea os incumbia. ¿Qué habeis hecho?

Dos políticas se os presentaban, una de pacifica-

cion y otra de violencia, y habeis optado por la segunda.

Ahora bien, para fortalecer los ánimos, es preciso tener valor, pero no tan solo en la calle, sino también en el Parlamento, en el gabinete, y especialmente contra esa otra especie de motin que no se hace ya con fusiles sino con decretos.»

Este discurso fué aplaudido estrepitosamente por la derecha en tanto que causaba una sensacion profunda en la izquierda que permaneció inmóvil y silenciosa.

—Dice «Le Soir:»

«La reina doña Isabel llegó ayer á París de regreso del campo para recibir á su hija la princesa de Asturias que debe llegar hoy y que solo se detendrá dos dias en el palacio Basilewski antes de continuar su viaje para España.»

—La prensa inglesa, en particular la prensa protestante, principia á reconocer la gravedad de los decretos de 29 de marzo. «Como se vé, dice el «Standard», el partido republicano está animado de un odio profundo contra la Iglesia, y la república ha emprendido una verdadera cruzada contra el clero.» Hablando en seguida de la ejecucion de los decretos, añade: «La espulsion de los jesuitas y el indulto de los comunistas son dos disposiciones sobre las cuales, aún consideradas aisladamente, podian hacerse objeciones, pero su coexistencia constituye una monstruosidad en alto grado irritante. M. Gambetta aprueba el ostracismo de los unos y la venida de los otros, de lo cual se deduce que todos los hombres que no son enemigos del clero, como M. Gambetta, sino sus amigos se ven abligados á detestar la república.»

El mismo periódico concluye diciendo que la aplicacion de los decretos de 29 de marzo es el golpe mas terrible de todos cuantos se han descargado hasta hoy sobre la república. «La república ha cometido una necedad, dicen los republicanos de corazon que han estado á verme. Mi opinion es que es mas aún que una necedad, pues que es algo mas que una tonteria por parte del gobierno hacer posible que se grite en las calles de París «¡Vivan los jesuitas!»

El corresponsal parisiense del «Times», despues de indicar el proceder que el gobierno hubiera debido observar respecto de los jesuitas, se espresa en estos términos:

«Lo único que nunca debiera haber hecho en un país que se precia de ilustrado y liberal es dar el humillante espectáculo de comisarios forzando puertas, rompiendo ventanas, haciendo odiosa y grotesca la ley en nombre de la cual se obra, y comprometiendo lo que ningun gobierno tiene el derecho de comprometer, esto es, el respeto á la legalidad,

Jamás hubiera podido creerse que en un país tan cuidadoso de las formas, un gobierno pasase á forzar puertas y á quitar barrotes de ventanas para hacerse agradable á la hez del pueblo y granjearse la aprobacion de los oradores callejeros. «En todo eso hay algo que no es francés», me decia un hombre del pueblo confundido entre la multitud y tal parecia ser la impresion de todas cuantas personas allí habia y que demostraban estar estupefactas de ese modo de obrar de los agentes del gobierno.»

La «Pall Mall Gazette», poco sospechoso de simpatía por la libertad general y por los jesuitas en particular, dice:

«La opinion dominante en el país es que se hu-

bera hecho mejor dejando olvidadas las leyes contra las comunidades religiosas y combatiendo la hostilidad del clericalismo contra el Estado por medios menos violentos. La carencia de política que se acaba de inaugurar provoca precisamente el estado de cosas que ella estaba destinada á evitar, esto es, divide á la nacion francesa en dos campos irreconciliables.»

El «Daily Telegraph» se admira de que el ejemplo del príncipe de Bismarck no haya servido de leccion á M. de Freycinet, y dice:

«El príncipe de Bismarck entró en compañía contra la Iglesia teniendo de su parte todas las ventajas, á saber, el prestigio de un conquistador, el poderio de un grande Estado y el apoyo de un pueblo protestante, y no obstante ha tenido que dejar á un lado una gran parte de las leyes de M. Falk y en la actualidad todo su afan consiste en obtener del Parlamento la facultad de dejarlas olvidadas del todo á su albedrío. ¿Créese acaso M. de Freycinet triunfar en el terreno mismo en que ha fracasado el príncipe de Bismarck?

—La agencia «Havas» publica los siguientes telegramas:

«Angers 3 de julio.—Hoy se ha elevado á segunda instancia el pleito interdicto promovido por el propietario del establecimiento del noviciado de jesuitas para que se le reponga en la posesion de su finca.

El prefecto ha propuesto por conducto del fiscal de la república una declinatoria estensamente motivada. El presidente del tribunal la ha desistimado, declarándose competente y ha señalado para el dia 6 del corriente la vista del expediente tocante al fondo del asunto.

M. Lambert, fiscal sustituto del de la república, ha dimitido.

Roma 2 de julio.—Se asegura que varios católicos insisten para que el Vaticano publique también los documentos que posee relativamente á la cuestion belga. El Vaticano sin embargo está aun indeciso sobre la resolucio que ha de tomar pues desea no faltar á las tradiciones de guardar el secreto diplomático.

Constantinopla 3 de julio.—De dia en dia es mas insistente el rumor de que va á ponerse sobre las armas un segundo cuerpo de ejército.

Parece que la Puerta Otomana está definitivamente resuelta á resistir á la decision de las potencias.

Berlin 2 de julio.—En la última sesion de la conferencia el embajador de Rusia espresó la satisfaccion que han causado á su gobierno las decisiones que se han tomado, las cuales le hacen asegurar que Europa querrá acelerar sobre todos los demás puntos el cumplimiento del tratado de Berlin.

El presidente príncipe de Hohenlohe, al declarar terminadas las sesiones de las Conferencias, manifestó la esperanza de que las dos partes interesadas aceptarían el resultado de la mediacion europea y se someterán á los acuerdos de las potencias.

La Puerta Otomana ha enviado á sus representantes cerca de las seis potencias una protesta contra la demarcacion de fronteras adoptada por la Conferencia.

Berlin 2 de julio.—Se confirma el rumor relativo á un acuerdo entre Francia é Inglaterra para enviar escuadras á las costas de Grecia y Turquía

y de obligar á aceptar la decision de la Conferencia.

Burges 3 de julio.—Los jesuitas han citado al prefecto y al comisario central para el lúnes próximo.

Viena 3 de julio.—El Emperador ha conferido al príncipe Milano de Sérvia la gran cruz de la orden de San Estéban con placa de brillantes. El miércoles, despues de la comida de la córte, el príncipe de Milano dió calurosamente las gracias al Emperador por la escelente acogida que le ha hecho este soberano.

—Un episodio conmovedor de la expulsion de los jesuitas de París. Lo refiere en estos términos un estimado cólega:

Sabido es que el P. Hus ha sido, entre los 35 jesuitas expulsados de la calle de Sévres, el único que no quiso abrir la puerta de su celda á los agentes de la autoridad. El P. Hus es un venerable anciano de 78 años de edad.

Abierta á viva fuerza la puerta se encontró al padre Hus tranquilo, sereno, sentado en una modesta butaca, y con el breviario en la mano.

—Vengo á notificaros la orden de expulsion—dijo sordamente el comisario.

—No reconozco esa orden—contestó el padre—y no cederé sino á la violencia.

—Sea, enhorabuena.

Dos agentes, á una señal de su jefe, cogieron de los brazos al anciano.

—Tengo setenta y ocho años—replicó el P. Hus—estoy asmático, imposibilitado, mi lecho es aquel, no he podido reposar en él hace muchos años, ni me es posible tampoco andar. En las colonias de la Guyana he adquirido por servir á la Francia, todos estos dolores.

Un senador y un diputado ultramontanos reclaman el honor de trasportar en sus brazos al venerable anciano. El P. Hus rechaza aquel auxilio.

—La fuerza me arroja, exclamó, á los agentes de la autoridad corresponde llenar su mision hasta el fin; no saldré de esta casa sino conducido por la policía.

El comisario ruega á los concurrentes que hagan desistir de su determinacion al P. Hus.

—Este continuó inflexible. Dos agentes le condujeron entonces.

Junto á la puerta de la celda lo aguardaba el padre Pitot, superior de la casa. Al verlo se arroja en brazos del padre Hus y le pide su bendicion. Todos se arrodillan, los agentes se descubren é inclinan ligeramente la cabeza.

—Yo os bendigo, dijo lentamente el anciano, y á vosotros tambien, amigos míos, y á vosotros sobre todo que en estos momentos sois mis enemigos; nuestra mision es de consuelo, de caridad y de perdón; yo no volveré á ver jamás ese humilde cuarto de sufrimientos, donde trascurrian en el amor de Dios y de los hombres los últimos dias que me quedaban de vida; ese será mi único sentimiento, mi sola y suprema expiacion. Dios lo ha decidido, yo me inclino ante su voluntad. Ahora, añadió dirigiéndose á los agentes, conducidme.

—Vuestro superior os bendice, replicó el padre Pitot dejando caer su mano sobre aquella blanca cabeza, y vuestro amigo os abraza.»

—De «El Liberal» de 1.º Julio:

Las medidas adoptadas en París para disolver las casas de los jesuitas no han producido agitacion, como ellos mismos preveian. Pero las provocaciones del partido clerical han producido una protesta turbulenta, como siempre se producirán en casos semejantes dado el espíritu liberal de la poblacion.

Se celebraba anoche en el circo de Invierno la última de las conferencias que el partido clerical organizó contra los célebres decretos y se habian dis-

tribuido 8,000 invitaciones, de modo que á las siete y media ya habia formadas imponentes columnas de invitados que llenaron rápidamente el local. A las ocho se cerraron las puertas quedando fuera unos 1,500 invitados.

La sesion se celebró con grandes aplausos que excitaban á los de afuera y les llevó á querer forzar las puertas y á promover escándalo. Con menos motivo suelen formarse grandes grupos en las calles de París, de suerte que los transeuntes se paraban y se enteraban del origen del escándalo.

Los organizadores de la reunion pidieron auxilio á los agentes de la paz, los cuales despejaron pronto las puertas exteriores. A la salida los que se habian escitado con los violentos y ardientes discursos de Chesnelong y Brun, prorrumpieron en gritos de ¡Abajo la república! ¡Vivan los jesuitas! Los curiosos que oyeron estos gritos, respondieron con los contrarios: ¡Abajo los jesuitas! ¡Viva la república! Los grupos de curiosos se adelantaban y cruzaban con los invitados puñetazos y bastonazos. La intervencion de los agentes pudo facilitar la salida y que abandonaran el circo los de la conferencia desfilando en pequeños grupos escoltados, pero siguiendo los gritos contrarios al compás de la «Marsellesa» coreada por el público.

Los clérigos eran particular objeto de la gritería, y uno de ellos que iba hácia la Bastilla, fué seguido por un grupo, hasta que un agente y varios caballeros le hicieron subir á un carruaje. Aun así, le siguió el grupo hasta la estacion de Vincennes donde los agentes guardaron la puerta. Se ha dicho que le arrojaron piedras; pero solo fueron puñados de arena que le arrojaron dos ó tres rapaces.

Hay que advertir que el público que acudió á esta conferencia fué el mismo que habia asistido á las otras, compuesto de personas extrañas al barrio, pues los clericales organizan su público para poder decir que han sido aplaudidos por millares de personas de Belleville, Menimoltant y otros barrios esencialmente populares y exaltados.

MADRID 3 DE JULIO.

Canastilla del futuro Principe.

Gracias á la amabilidad de las señoras Bianchi, en cuyo establecimiento «La Perfeccion» en la calle de Bordadores, se ha confeccionado, hemos tenido el gusto de ver hoy la canastilla para recién nacido encargada á dicha casa por S. M. la reina, y que esta mañana ha sido entregada en palacio.

Damos á continuacion una suscita reseña de las prendas mas esenciales de aquel ajuar.

Mantillas de franela de tres formas distintas, con faja cuerpo, ó tirantes, y guarnecidas con bordados á mano en seda de colores y encajes de hilo.

Fajas interiores de franela y tejidos.

Batitas para la cama de «Faconai y Nausouk,» adornadas con finos bordados y encajes.

Jubones de franela bordados con seda blanco ó de colores y encajes aplicados.

Gabanés de lana bordados y con encajes.

Jubones de piqué complicados de bordados á la mano y encaje «Valenciennes.»

Pañales de distintas formas.

Gorras sencillas interiores de batista de hilo, cosidas á calado.

Gorras exteriores para diario con entredoses bordados á mano, fruncos, calados, aplicaciones ó caprichosos bombone de cinta.

Gorras de lujo de los mas ricos encajes ó bordados con hilo filipino, sobre fina batista de clarín.

Chambras de «Nansouk» y muselina y clarín con entredoses de encaje bordados ó puntos español ó ruso.

Camisas batista de hilo en forma española é inglesa, complicadas de encajes unas, y bordadas á mano otras, sobresaliendo las que lo están con hilo.

Pañoletas de linon de hilo finísimo complicadas de ricos encajes ó bordados para el cuello.

Pañoletas de cachemir blanco, bordadas al realce con torzal de seda rodeadas de un precioso encaje.

Pantaloncitos de batista de hilo, guarnecidos con bordados y encajes «valenciennes.»

Batitas salida de baño ó cama, de piqué, adornadas con bordados ó encajes.

Batitas de cama, lana blanca, adornadas con encajes Bruselas «pointe de brujes ó antiques.»

Faldones exteriores de «Nansouk» finísimo ó muselina tupida, adornados con bordados y encajes de varias clases.

Vestidos faldones de lujo, muselina clarín y guarnecidos con anchos y finísimos encajes «valenciennes,» todos con sus correspondientes visos y fajas de los más ricos tejidos de seda.

Talmas lujosísimas cubiertas de encajes, unas y otras con las mas ricas pasamanerías.

Todos estos objetos van contenidos en una elegante canastilla de mimbres finísimos con bordados y cintas.

Los encajes empleados en la confeccion, son: Almagro, Zorcho, Broujes, Antiques, Valenciennes y Malinas, y los bordados todos á mano.

—En Córdoba se ha hecho un descubrimiento importantísimo para la historia y la ciencia. En unos manuscritos antiguos se ha encontrado la noticia de que la medida antigua llamada el codo, cuya longitud se desconocia, estaba señalada en tres de las catedrales de España, en dos de ellas ha desaparecido con las reformas hechas en tantos siglos y lográndose encontrarla en la de aquella ciudad, y tomar medida exacta de ella, resulta mayor que la vara y menor que el metro.

—A los representantes de las potencias de Europa que han concurrido á las conferencias diplomáticas, se les ha regalado, segun costumbre, todos los objetos de escritorio que cada uno ha usado durante las sesiones.

—El archiduque de Austria estará mas tiempo del que pensaba al lado de la real familia; pero de todos modos tiene el propósito de pasar al lado de sus augustos padres el día 5 de setiembre próximo que es su cumpleaños, y que suele celebrarse en aquella corte.

—Despues de la ceremonia que tuvo lugar en Atocha, S. M. el rey visitó el Cuartel de Inválidos. Entre los bravos veteranos que allí tienen honroso asilo se halla un enfermo que excitó vivamente el interés de todos.

Es jóven todavía y se halla completamente imposibilitado sin poder moverse de un sillón. En la última guerra carlista era soldado raso, y luchando un dia con denuedo, cayó por su desgracia en poder del enemigo, que le sometió á un trato cruelísimo: todos los dias le obligaban á salir á un patio y le daban cincuenta palos. Esta barbarie continuó por mucho tiempo, hasta que el infeliz soldado tuvo la fortuna de recobrar su libertad, pero ya estaba baldado. La patria le ha recogido en cumplimiento de un deber sagrado en el Cuartel de Inválidos, donde á la sombra de las gloriosas banderas por que luchó bizarramente pasa sus tristes dias, sin esperanza de recobrar la salud perdida; pero con el consuelo de que no le ha de faltar un asilo.

Que le hablen á este infeliz soldado de las honradas masas carlistas.

—Algunos cólegas se ocupan de la reunion que celebró la junta de la Deuda, presidida por el subse-

cretario de Hacienda, para conocer si las facturas de provincias que se presentaron al cobro eran ilegítimas. El hecho en sí no tiene la importancia que se le quiere atribuir; pero el señor Valverde, con el celo y la actividad que le distinguen, tomó en el acto varias determinaciones y mandó abrir una información, oyendo á los empleados del negociado que tienen á su cargo el servicio de que se trata, con lo cual quedó terminado el expediente gubernativo que se forma en tales casos. Hasta tanto, pues que se reciban de provincias los datos que se han podido, no puede saberse si habrá responsabilidad para alguna persona.

—Se lee en las «Provincias» de Valencia del día 1.º

«Ayer al medio día cundió rápidamente por Valencia la triste noticia de una desgracia que llevó el terror al seno de muchas familias. Díjose que una casa en construcción, situada cerca del trinquete de San Vicente, había ocurrido un hundimiento, pereciendo en él muchos trabajadores. Como en los primeros momentos no se designaba con firmeza el punto de la desgracia, y en aquella parte del ensanche construyen muchos edificios, las familias que tienen algún individuo ocupado en ellas, temieron por su suerte, y muchas corrieron alarmadas á averiguar la verdad.

El hecho era, por desgracia, cierto. Entre las calles de Buena Vista, la Paloma, la Estrella y Jerusalem se está levantando un gran edificio, que tiene entrada por la primera de dichas calles, destinado á una fábrica que llevará el título de «Maquinista valenciana,» al frente de la cual figuran personas muy apreciables y de reconocida competencia.

La obra está bastante adelantada, y para una de sus dependencias se está construyendo un gran cobertizo de once metro de luz, y mucha longitud, sosteniéndose el techo por medio de sólidos cuchillos de madera y hierro, sobre los que descansa el tejado. Se habían colocado ya cinco de estos cuchillos, y el tejado, que se construía al mismo tiempo, cubría ya el espacio que media hasta el cuarto. A las once y media se oyó un crujido seco, é instantáneamente se desplomó el 4.º cuchillo, arrastrando el 3.º y 5.º, y por consiguiente parte de la techumbre, sobre la que trabajaban de diez y seis á veinte operarios, los cuales cayeron envueltos con los escombros.

La caída fué terrible y sus consecuencias por demás lamentables. Uno de los obreros, llamado José Andreu, quedó muerto en el acto, habiéndolo dado en la frente un golpe mortal una gruesa barra de hierro. También falleció á poco de haber llegado al hospital José Torres, de 20 años, natural de Torrente. Otros catorce obreros recibieron heridas y contusiones, muchas de ellas graves.

Si el hundimiento hubiese ocurrido algunos minutos antes, la desgracia hubieran sido en mucho mayor número, pues bajo de la techumbre había numerosos trabajadores, que acababa de hacer retirar uno de los capataces para que ayudasen á arrastrar una gruesa piedra de madera.

Decíase de público en los primeros momentos que la desgracia había ocurrido á consecuencia de la ruptura de una pieza de hierro del cuchillo, mas nos sabemos el fundamento que tenga esta opinión.

Inmediatamente que ocurrió el desastre presentóse en aquel sitio el inspector de orden público señor Cot, que dictó acertadas disposiciones é hizo que los heridos fueran conducidos en carruajes, de dos en dos, al hospital, donde fueron rápidamente auxiliados por los médicos del establecimiento. Mas tarde acudió el juzgado, el alcalde interino señor Ferraz y el teniente de alcalde señor Yañez.»

—Los periódicos de Perpiñan se ocupan en la excursión al Canigó que acaba de hacer el 25 del pasado junio el coronel inglés Lowet. A las ocho de la mañana partió sin guía del establecimiento balneario de Mercader en el Vernet, subió al pico del Canigó y á las cuatro de la tarde estaba ya de regreso.

La ascension se hace comunmente en dos dias, porque se necesitan siete horas para subir y cinco para bajar. Como detalle curioso dan el que el viajero no tomó otro alimento que una taza de café con leche, hasta las seis de la tarde, hora de la comida á mesa redonda.

Ha añadido M. Lowet que desde que pisó el suelo francés no ha usado jamás carruaje de ninguna clase y por consiguiente tampoco ha viajado por ferro-carril.

Gacetilla.

ANOMALIAS.—Se ha repetido infinidad de veces que España es el país de las anomalías, y en ocasiones hay que creerlo; pero que las anomalías tengan lugar en la gran colectividad española no será tanto de extrañar como que trascienda á las esferas superiores del poder, en donde las vemos actualmente, y prueba al canto.

El señor Ministro de la Guerra, llevado del laudable deseo de sus antecesores, no cesa un momento en continuar y mejorar las obras que se están ejecutando desde muchos años en la fortaleza de Isabel II, vulgo La Mola, para poner en estado de defensa la boca de nuestro puerto, que se ha juzgado y juzga de interés nacional, gastando sumas inmensas en acumular baterías y toda clase de fortificaciones para convertir aquel peñasco en un segundo Gibraltar, á cuyo efecto se ocupan actualmente quizá mas de trescientos hombres dirigidos por el inteligente cuanto celoso y activo gefe de ingenieros señor Montesoro, que merecidamente acaba de ser ascendido á coronel, á propuesta, como es creible, del Excmo. Sr. General Trillo Director del Cuerpo, que en su reciente visita á aquella fortaleza ha tenido lugar de admirar la magnitud de tan valiosas obras y el celo desplegado por dicho gefe en aplicar los mas recientes adelantos en el arte de fortificación, para continuar las cuales hace pocos dias se han traído 37,000 pesetas por un oficial de Administración.

El señor Ministro de Marina, como si obra de acuerdo con el de la Guerra, parece no se dá reposo en continuar, por su parte, las obras de defensa submarina iniciadas por su antecesor, para impedir la entrada en el puerto á cualquiera fuerza enemiga que lo intentara, á cuyo efecto se tiene instalada en el Arsenal una seccion de oficiales y marinería para el manejo y colocacion de torpedos, además de un bote porta-torpedos que hace tiempo se halla tripulado y listo en el mismo Establecimiento, y de otro que se está esperando, para los cuales acaba de subastarse en 27,336 pesetas la construcción de un varadero y tinglado, con objeto de tenerlos á cubierto de la intemperie y conservarlos siempre listos para lanzarlos al enemigo que intente forzar el puerto. Y el Sr. Ministro de Fomento, compañero

de Gobierno de los dos anteriores, ¿que hace mientras tanto? considerar al puerto de Mahon como una cosa baladí y de poca monta, consignándolo en el artículo 17 de la Ley de puertos, sancionada el 7 de Mayo último, como de interés local á cargo del Municipio, igualándolo por consiguiente al puerto de Soller ó de Andraitx, completamente desconocidos fuera de la provincia, sin consignar tal vez un céntimo para encalar, al menos, los norais de sus orillas á fin de que los navegantes los distinguan de noche. Esto es, que si la Municipalidad no puede,—ó no quiere porque tampoco se le obliga á ello,—cuidar ó limpiar los muelles, atender á la conservación de las boyas que marcan la entrada, y á otras mil necesidades que ocurren en un puerto de primer orden como es el de Mahon, y que se le ha tenido siempre como una joya nacional, será completamente estéril lo gastado hasta el día en la mejora de sus muelles y establecimiento de las costosas boyas que marcan los peligros de su entrada, que expuestas como están á que se las lleve un temporal por descuidadas, no habrá quién las reponga al instante á fin de evitar cualquier siniestro marítimo. Es decir que mientras los Señores Ministros de Guerra y Marina despliegan tan laudable actividad en mantener este puerto en un estado de defensa, de que hay pocos ejemplos, en prevision sin duda de lo que pueda ocurrir, atendidas las nebulosidades que se condensan en Oriente, el Sr. Ministro de Fomento, parte integrante del Gobierno de la nacion, no solamente desiste de su conservación, sino que no ha procurado subsanar al instante la falta ú omision cometida en la Ley, tan luego como se lo hizo notar el diputado por Menorca. ¿Y que debemos llamar, ó que nombre dar á esa disparidad de ideas y de modo de ver de nuestros gobernantes, sino el de *Anomalía* con que encabezamos estas líneas? Nuestros lectores juzgarán si hay fundamento para ello.

En cuanto á nosotros, con el respeto debido á tan elevadas gerarquias, no podemos menos de deplorar el lastimoso giro que se ha dado á este asunto de honra nacional y de vital interés para Menorca, tan comentado desde que se ha hecho del dominio público.

Hemos oido, sin embargo a personas que nos merecen crédito que, apesar de dicha omision, se está prosiguiendo con actividad un expediente, tiempo há empezado, para la limpia de este puerto á costa del Estado, y que se tienen esperanzas muy fundadas de ver acordada en breve tan necesaria como útil mejora. ¡Ojalá se realice tan alhagüeña esperanza! Lo deseamos ardientemente como españoles y como mahoneses, pues ello seria una prueba bastante segura de que se reconoce el derecho de nuestro puerto á figurar entre los de interés general—derecho indisputable é indisputado—y aumentaria la probabilidad de que en la próxima legislatura sea subsanada la omision que con respecto á él se padeció en la ley de 7 de Mayo, ya que no se ha hecho así en la legislatura terminada.

* *

Por una reciente real orden se ha resuelto que siempre que los individuos de las juntas provinciales de sanidad salgan del término municipal donde residan, en desempeño de una comision administrativa sanitaria, tiene derecho á que se les satisfagan dietas por los que hayan promovido el expediente.

Esta tarde se estaban colocando los aparatos para la bendicion y colocacion de la nueva campana de la parroquia de San Francisco que tendrá lugar mañana á las cinco de la tarde con asistencia del Excmo. é Illmo. Sr. Obispo que la consagrará acompañandole el clero parroquial. A este efecto la funcion será solemnisima vistiendo el Prelado de pontifical.

A las doce y media de esta tarde ha fondeado en este puerto procedente de Argel el vapor francés «Immacoulée Conception» con 41 pasajeros para esta ciudad, Barcelona, Cete y Marsella.

Dicho buque á las seis de esta ha emprendido marcha directamente para Barcelona con 31 pasajeros embarcados en este puerto.

El calor, que se ha desarrollado con la fuerza propia de la estacion, ha movido á los dueños de establecimientos de baños de mar á abrirlos al público.

A bañarse pues ya que la estacion á ello nos convida.

Dice «Las Provincias» de Valencia y dice bien.

«Parece que la direccion general del ramo ha dispuesto que en la mensualidad que va á pagarse á las clase pasivas se les retenga el importe de las cédulas personales que cada uno de sus individuos debe adquirir.

Si las cédulas estuviesen ya hechas, y al descontarseles su importe se les entregaran como dinero, lo encontraríamos aceptable, pues, al fin y á la postre, obligados están los ciudadanos que pertenecen á dichas clases, á sacar sus cédulas personales; pero retenerles el importe y no darles la cédula, que probablemente tardarán algunos meses en llegar á su poder, es un procedimiento que se veria mal en un particular, y por lo tanto, no puede ser decoroso para la administracion pública.»

Desde el día primero del actual quedó decisivamente planteado en España el sistema métrico decimal de pesas y medidas, segun las disposiciones vigentes, por más que en la práctica suponemos que pasará mucho tiempo y larguísimos años antes de que aquel sistema haya sido adoptado por todos y forme parte de las costumbres populares.

Recientemente han llegado á la Habana en un buque 200 trabajadores procedentes de Montevideo, con destino á una finca de Hoyo y Colorado. «Ojalá sea este el modo, dice el corresponsal, de que la corriente de emigracion que de España se dirige constantemente á Buenos Aires y que no siempre ve realizadas las esperanzas que se forjara, se dirigiese á esta isla.

Se han declarado limpias las procedencias de la Mesopotamia y golfo Pérsico, en vista de una comunicacion del Cónsul de España en el Cairo, que dice haber cesado por completo la peste bubónica.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Cristobal mártir y los stos. 7 hermanos marts.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra Sra de la Asuncion en la Parróquia de S. Francisco.

Parroquia de Sta. María, mañana á la misa mayor plática sobre el S. Evangelio por el Rdo. Sr. Ecónomo; por la tarde vísperas y Rosario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, á las 10 misa mayor con esplanacion del propio Evangelio por el Sr. Cura-párroco y por la tarde Rosario despues de vísperas.

Parroquia de S. Francisco de Asis, tambien á la misa mayor homilia sobre el Evangelio por el Rdo. Sr. Cura-párroco, y por la tarde vísperas y Rosario. Despues tendrá lugar con toda solemnidad por el Excmo. Sr. Obispo la consagracion y bendicion de la nueva Campana y colocacion de la misma en el Campanario de dicha iglesia.

Iglesia de S. Antonio Abad, mañana por la tarde se dará fin al devoto y solemne octavario que todos los años se dedica á la Madre de los Desamparados con sermon por el Sr. Tutzó pbro., Salve, Padre nuestros y letrillas todo cantado con acompañamiento de armonium.

Santo de mañana.

S. Pio I, papa y mártir y S. Abundio.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 10.

De Argel en 1 dia vapor francés «Immaculé Conception» cap. Mr. Cambiaggio con 38 trips. 41 ps. y efs.

Despachados el 10.

Para Barcelona el buque anterior con 38 trips. 31 ps. y efs.

Para Alcudia laud «Pepita» pat. Andrés Nadal con 5 trips. y lastre.

Para Ibiza laud «Angela» pat. José A. Martorell con 6 trips. 11 ps. y legumbres.

Para Barcelona vapor-correo «Puerto-Mahon» cap. D. Juan Thomás con 24 trips. efs. y la corresp.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 9.— 5 t.

Los jesuitas trapenses franceses han establecido su residencia en Hortaleza.

El correo de Filipinas ha pasado el canal.

Las inundaciones han cortado el ferro-carril de Valencia.

Interior, 19'00.

Bonos, 97'00.

ANUNCIOS.

Ayuntamiento de Ferrerías.

Terminado el repartimiento del cupo que por contribucion territorial ha correspondido á este pueblo en el año económico de 1880 á 1881, dicho reparto se hallará de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento para los efectos de reclamacion por espacio de cuatro dias contados desde la insercion del presente anuncio en el Boletin Oficial de la Provincia. Ferrerías 6 Julio de 1880.—El Alcalde Presidente, José Bocco.—P. A. del Ayuntamiento y G. P., Lorenzo Pons, Srio.

BAÑOS.

Quedan abiertas al público las casillas llamadas

VISTA ALEGRE

situadas á la punta de Calafiguera, desde las 4 de la mañana á las 11 de la noche al precio de 20 céntimos por hora. Los bañistas que deseen dejar la ropa para limpiarla, pagarán un céntimo cada uno.

Tambien hay perennes los baños de chorro.

Informes en el mismo establecimiento y en la calle de la Concepcion núm. 5.

Subasta.

En la calle de la Arraval número 22 la habrá de muebles y demás enseres de casa el miércoles dia 14 del actual empezando á las 9 de la mañana.

D. Juan J. Rodriguez, calle de Isabel 2.ª núm. 46 compra moneda francesa á 3 por 100 premio.

BAÑOS DE MAR.

Quedan abiertas al público las primeras casillas del anden de Levante y mas cerca de la Consigna. Para informes dirigirse á la calle de S. Alberto número 13 ó en la de S. Jorge número 20.

EL VIEJO PURO Y ACREDITADO VINO DE ATELLA PROPIO PARA MESA.

Véndese á 14 reales vellon quarter, y en botellas de litro á 27 céntimos de escudo una, debiendo depositar precisamente, 2 rs. vn. por botella vacía.
CALLE PORTAL DE MAR 20.—MAHON.

Para vender ó alquilar.

Lo está la Fábrica de Curtidos de los hermanos Portella y Anglés, situada en el Anden de Levante de este puerto número 108. Para su ajuste dirigirse calle de las Moreras número 34.

Para vender.

Lo está una viña situada en el término de Villacárlos terreno de Trebaluger que mide de superficie unas veinte y dos áreas; varios árboles frutales, nopales y viña.
Informarán calle de S. Pedro núm. 11, Villacárlos.

CHOCOLATE AMATLLER

ESPECIALIDAD EN SUS CLASES Y ELABORACION SEGUN LOS ULTIMOS ADELANTOS.

Se hallará en venta en la tienda de comestibles de la plaza Arravaleta número 10, habiéndose recibido además una gran variedad en cestitas para niñas y señoras, coches y cunas de mimbres é igualmente todo lo perteneciente á la fabricacion de este ramo.

AGUAS MINERALES

Premiadas por la exposicion de Madrid en el año 1874. Gran depósito en Barcelona, único en su clase en España, de

RAMON FEIXA

Aguas minerales naturales de todas clases, recibidas directamente de manantiales de ESPAÑA FRANCIA, ALEMANIA, BOHEMIA, GRECIA, BELGICA Y HUNGRIA.

Calle del Pino, número 12.—BARCELONA VENTAS POR MAYOR Y MENOR.

AVISO.—Todas las botellas que salgan de mi establecimiento, llevarán una etiqueta de la casa. Para los pedidos dirigirse á los camareros de los vapores.

LA GANELLA.

Gran surtido de flores artificiales y coronas para la primera comunión, de última novedad desde 4 á 100 reales vellon.

Gran surtido de flores de última novedad para Señora y obgetos para la elaboracion de las mismas.

Especialidad en coronas y obgetos mortuorios.
CALLE DEL OBISPO NUMERO 4. Barcelona.